

Асташов В ОБЩЕМ СТРОЮ

28

Шестьдесят лет назад, 6 апреля 1925 года, в Москве состоялся

Всероссийский съезд слепых, который сформировал руководящие органы, принял устав, положив начало Всероссийскому обществу слепых (ВОС). Общество ставило благородную цель — помочь во всех сферах жизни людям, потерявшим зрение, вернуть им ощущение полноценности, полезности.

Путь к этому — в труде. Только труд способствует становлению личности. Общество показало, что незрячие могут многое. Они владеют ныне более чем тремястами профессиями. А трудоустраивают их на учебно-производственных предприятиях с учетом состояния здоровья, характера заболевания органа зрения, применяя научно-медицинские и инженерно-технические показания.

В настоящее время ВОС имеет 180 учебно-производственных предприятий и объединений. Ежегодно они выпускают продукции более чем на 850 млн. рублей. Промышленность общества носит многоотраслевой характер. Освоены не только новые сложные изделия, но появились новые индустриальные профили производства, такие, как светотехническое оборудование, низковольтная аппаратура, запасные части к автомобилям, тракторам и сельскохозяйственным машинам. Освоен выпуск радиоэлектронной аппаратуры, приборов и средств связи.

Почти все предприятия общества полностью или

— Юбилей —

частично работают по кооперации с государственной промышленностью.

Предприятия ВОС работают с высокой рентабельностью. Это позволило обществу уже в 1951 году отказаться от государственной дотации и всю деятельность строить на собственные средства. Около 45 процентов получаемой прибыли ежегодно расходуется на капитальные вложения: строительство предприятий, жилых домов, клубов, расширение и совершенствование производства и т. д. Около 14 процентов идет на проведение культурно-массовой и спортивной работы, 7 процентов — на санаторно-курортное лечение и отдых.

В обществе проводится большая идеологическая, культурно-массовая, учебная работа. За заслуги в деле приобщения инвалидов по зрению к общественно полезной деятельности ВОС награждено орденом Трудового Красного Знамени.

Достойный вклад в достижения общества вносит Орловская областная организация ВОС. Так, все годы текущей пятилетки предприятия области перевыполняли задания и социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям. В прошлом году выпущено продукции сверх плана на 596 тыс. рублей. Выполнены объемы и номенклатура поставок изделий на экспорт. Прибыль составила 130 процентов к плану.

Производительность труда

возросла на 11, себестоимость продукции снижена на 2,6, а средняя заработная плата одного рабочего увеличилась на 6,7 процента.

На предприятиях ВОС в Орловской области трудятся 700 ударников коммунистического труда. Большой отряд передовиков награжден орденами и медалями Родины.

Общество стремится постоянно улучшать жилищно-бытовые условия инвалидов по зрению. Например, минувшей осенью сдан 80-квартирный жилой дом в Ливнах. Намечается строительство жилого дома в Орле. В будущем году войдет в строй новый комплекс производственной базы Орловского предприятия ВОС. Это будет высокооснащенное, современное предприятие со всеми необходимыми удобствами для труда рабочих, инженеров и техников.

На предприятиях действуют комплексы здоровья, 12 различных кружков по интересам, лектории, университеты здоровья, юридические и другие.

За успехи в работе Центральное правление ВОС в канун празднования 60-летия общества наградило наше областное правление Почетной грамотой. В ответ на такую оценку каждый стремится сделать все, чтобы внести достойный вклад в дело укрепления экономического могущества Родины.

В. АСТАШОВ.
Председатель
Орловского
облуправления ВОС.

Орловская областная организация ВОС
12 АПР 1985